知识要点:一个算式中有△、□这样的图形,又有数字,我们知道叫做图形算式。解答这样的题目,要经过分析和推理，采用灵活多样的方法解答。
 例1  □+△=3   □=（ ）
      □+☆=7   △=（ ）
      △+☆=8   ☆=（ ）
分析：观察后面两个算式,容易发现□和△分别加上了一个☆,结果分别是7和8,相差1,因此△比□大1。再由第一个算式知道，只有1+2或2+1等于3，因为△比□大1，所以□代表1，△代表2，☆代表6。
 例2  ☆+△=12   △=（ ）
      △-☆=6    ☆=（ ）
分析:上下两个算式的和是18，即☆+△+△－☆＝１８，加☆和减☆相抵消，得出２△＝１８，所以△＝９。因为☆＋△＝☆＋９＝１２，因此☆＝3。
 例3  △-○-○=2   △=（ ）
      △+○+○=10  ○=（ ）
分析:上下两个算式的和是1２，加○和减○相抵消，得出２△＝１２，所以△＝６。因为△－○－○＝６－○－○＝２，因此○＝２。
 例4  △+△+□+□+□=27  □=（ ）
      △+□=10          △=（ ）
分析:第二个算式变为△＋△＋□＋□＝２０，与第一个算式相比差一个□，结果相差２７－２０＝７，因此□＝７。又因为△＋□＝１０，所以△＝３。
 例5  ▲▲=●●●
      ☆☆=●●●●●
      ▲+☆=（   ）个●
分析:上面两个算式的和是▲▲＋☆☆＝８个●，那么▲＋★的和就应是８个●的一半，即４个●。
